

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25 DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLVI.—Número 14.122 Jueves 4 de Abril de 1946 Precio del ejemplar: 40 céntimos

EL CAUDILLO

recibe en El Pardo a los nuevos obispos de Mondoñedo, Jaca, Solsona y Ciudad Rodrigo

Su Excelencia les ofreció un almuerzo al que asistieron varios ministros

Madrid, 4.—En la mañana de hoy, el Caudillo recibió en el palacio de El Pardo a los nuevos obispos de Jaca, Mondoñedo, Solsona y Ciudad Rodrigo, excelentes y reverendísimos señores don José Bueno Monreal, don Máximo Yrramendi y Alcáin, don Vicente Enríquez Tarancón, don Fernando Quiroga Palacios, en presencia del jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, secretario de Justicia, director general de Asuntos Eclesiásticos, ayudantes de servicio, inspector de servicios, secretario de la Casa Civil y el ministro de Justicia, como notario mayor. El jefe del Estado les ofreció un almuerzo, al que asistieron, además de los nuevos preladados, el ministro de Asuntos Exteriores, presidente de las Cortes, ministros de la Gobernación, Ejército, Marina, Aire, Hacienda, Industria y Comercio, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo, obispo de Madrid-Alcalá, jefe de la Casa Militar, segundo jefe de la misma y ayudantes de campo de Su Excelencia, de servicio.—Logos.

EL GOBIERNO ARGENTINO CONCEDE EL PLACET AL NUEVO EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS

Acuerdo entre populistas y centristas griegos para la formación del nuevo Gobierno

LA SITUACION EN BULGARIA ES GRAVE

Buenos Aires, 4 (5 t.).—Según se ha anunciado oficialmente, el Gobierno Farrell ha concedido el placet a Georges Messermith, como embajador de los Estados Unidos en la Argentina.—Efe.

La Guardia agradece la invitación de la Argentina
Washington, 4 (5 t.).—El nuevo embajador de la U. N. R. R. A., La Guardia, decidirá en breve si se traslada a Buenos Aires por vía aérea, con el fin de procurar el aceleramiento de los suministros de trigo y de cereales con destino a Italia. La Guardia se muestra sumamente agrada-

Un grupo de forajidos comete varios asesinatos en un pueblo granadino

Además destrozaron en parte la maquinaria de una fábrica de electricidad

Granada, 4.—Un grupo de cinco o seis forajidos se presentó anoche en Guajar Alto, pueblo de la sierra, de unos quinientos habitantes. Asesinaron a dos vecinos de dicha localidad, después de matar al guarda de una fábrica de electricidad que suministra fluido a las industrias azucareras de la zona, cuya maquinaria destruyeron en parte. También hirieron a José Alcántara Rodríguez, de cuarenta y seis años, estanco, quien ha fallecido en el Hospital Provincial, y a Diego Campos Díaz, que se encuentra hospitalizado en el mismo centro, en grave estado. En busca de los forajidos han salido fuerzas de la Guardia civil. En el pueblo se personó inmediatamente el gobernador civil, señor Fontana.—Logos.

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer, la Sección Femenina te abre las puertas de la Escuela de Formación

MAGNIFICO GESTO DE "CANTINFLAS"

Merced a su gestión se abre al culto un templo católico en Méjico

Barcelona, 4.—"El Correo Catalán" da la noticia de que el popular artista de la pantalla mejicana, Mario Moreno "Cantinflas", juntamente con Jorge Negrete, han conseguido, gracias a sus gestiones personales cerca del Presidente de la República mejicana, Avila Camacho, que fuera devuelto al culto el templo católico de Santa Teresa. Con tal motivo, los mencionados artistas ofrecieron al arzobispo de Méjico las cantidades necesarias para el sostenimiento del culto en el referido templo. "El Correo Catalán", al dar cuenta de este magnífico gesto de los mencionados artistas mejicanos, dice que merece el aplauso de todos los católicos.—Logos.

HACIA LA SOLUCION DE LA CRISIS PERSA-SOVIETICA

Teherán considera satisfactoria la contestación rusa al Consejo de Seguridad

EL NUEVO GIRO DE LOS ACONTECIMIENTOS SE CONSIDERA UN TRIUNFO PERSONAL DE BYRNES

Nueva York, 4 (5 t.).—En los medios autorizados y allegados a la O. N. U. se cree que el embajador persa, Hussein Ala, y los miembros del Consejo de Seguridad, consideran las seguridades ofrecidas por Rusia como lo bastante firmes para dar por terminada la crisis. Los delegados, satisfechos ante esta perspectiva de ver a punto de resolverse el problema que ha mantenido en tensión a todo el mundo, expresaron la creencia de que la crisis servirá para aumentar el prestigio y autoridad del Consejo, puesto que se ha vindicado el derecho de las naciones pequeñas a reclamar contra las grandes. Se tiene entendido que el propio Hussein Ala ha comunicado al Con-

sejo que la respuesta soviética es satisfactoria. El nuevo giro de los acontecimientos puede considerarse como un triunfo personal del secretario de Estado de los Estados Unidos, Byrnes, quien ha conducido la campaña en favor de las pequeñas naciones, aun a riesgo de que Rusia boicotease el Consejo de Seguridad, riesgo que ha terminado al enviar la U. R. S. S. su respuesta, aunque su delegado, Gromyko, no concuerde a la reunión. Los precedentes que han quedado establecidos son:

Primero. Que no puede impedirse que cualquier nación recurra al Consejo de Seguridad.
Segundo. Que ninguna nación puede evitar que el Consejo tome en consideración su queja.
Tercero. Que ninguna nación dicte o pueda dictar su parecer al Consejo.—Efe.

La evacuación rusa del Irán

Teherán, 4 (5 t.).—El portavoz oficial del Gobierno iraní, príncipe Firouz, ha confirmado que varios contingentes rusos habían ya cruzado la frontera en dirección a su país, y añadió que la evacuación se efectuaba de acuerdo con los planes. Dijo a continuación que los soviets estaban abandonando rápidamente la provincia de Mazanderan, en la costa meridional del mar Caspio, así como Kohorashan y otras zonas. Los rusos se preparan también para evacuar otros centros del Irán. Dijo también que en Teherán proseguían las negociaciones ruso-persas iniciadas en Moscú, con objeto de lograr la completa solución de las cuestiones importantes entre Persia y Rusia.—Efe.

Parece inminente la solución del problema ruso-persa

Londres, 4 (4 t.).—Noticias recibidas de Moscú anuncian que parece inminente la solución del problema persa, después de la declaración de Gromyko, embajador soviético en los Estados Unidos, al Consejo de Seguridad. La afirmación del delegado soviético de que no hay relación entre la retirada de las tropas soviéticas del Irán y las negociaciones petrolíferas, deja la puerta abierta para que el Consejo de Seguridad ajuste la cuestión temporalmente hasta que termine el período fijado por el Mando militar soviético para la completa evacuación. El plazo de seis semanas se cuenta desde el 24 de Marzo.—Efe.

Han muerto dos de las cuatro criaturas nacidas en un parto

Washington, 4 (5 t.).—De los cuatro niños que dió a luz la señora Pierce, dos han fallecido. Quedan un varón y una niña. Los doctores que asisten a la madre, en el hospital de Saint John, han anunciado que éstos tienen buenas posibilidades de vivir.—Efe.

El 20 de Junio se concentrarán en el Campamento de Robledo los aspirantes a oficiales

Madrid, 4.—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica la siguiente disposición:
Orden por la que se dispone la composición que ha de tener cada una de las unidades especiales de Instrucción premilitar superior durante el curso de 1945-46, señalándose las regiones militares a las que afectan y los distritos que servirán de base a esta organización.
Se concentrarán en los lugares que se señalan, el día 20 de Junio próximo, fecha en que habrán de comenzar el desarrollo de las fases correspondientes a los distintos períodos en que se encuentren los caballeros aspirantes a oficiales de complemento.
Primera región militar. En el campamento de Robledo, término de San Ildefonso (Segovia).
Infantería. Distrito de Madrid. Dos batallones de F. G. y una compañía mixta.

Los labradores palentinos ofrecen sus reservas de harina con fines de abastecimiento

Sólo piden que cuando llegue la nueva cosecha se les permita molturar inmediatamente

Palencia, 4.—Respondiendo al llamamiento del Gobierno, los agricultores palentinos han dado una vez más prueba de su ferviente patriotismo, colaborando con gran entusiasmo en las medidas dictadas para allanar el difícil problema del abastecimiento, creado por el déficit del último año y la situación internacional. Diariamente llegan a la Delegación provincial de Abastecimientos ofrecimientos de harina que los productores, unánimemente, retraen de sus reservas para el Servicio Nacional. Entre las aportaciones recibidas figuran las del Ayuntamiento de Cabañas de Castilla, que ha ofrecido todas las consignaciones de los reservistas correspondientes a los meses de Julio y Agosto, solicitando únicamente que cuando llegue la nueva cosecha se les permita inmediatamente molturar para hacer frente a sus necesidades. Igualmente Ampudia y Paredes de Nava, así como otras localidades, han hecho ofrecimientos a la Delegación provincial de Abastecimientos en el mismo sentido.—Logos.

próximamente elecciones municipales, y declaró entre vitores que el Gobierno tiene la intención de aprobar una ley convocando a una gran Asamblea nacional que modifique la Constitución y el acuerdo de abolir la Monarquía. El primer ministro reconoció la gravedad de la actual situación, y aseguró a los diputados que el Gobierno procurará resolver los problemas económicos y la cuestión de la paz. La Cámara concedió por unanimidad el voto de confianza al nuevo Gobierno.—Efe.

Decretos de Hacienda de interés para las haciendas provinciales y municipales

Madrid, 4.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Haecienda.—Decreto sobre concesión de anticipo de Tesorería al Fondo de Compensación provincial y forma de percepción de recargos sobre la contribución de utilidades con destino al mismo. El ministro de Hacienda, a petición del de la Gobernación, anticipará, para dotar la Tesorería del Fondo de Compensación provincial y hacer posible su normal desenvolvimiento durante el año 1946, hasta la suma de setenta y cinco millones de pesetas. El pago de los anticipos se hará por cuartas partes y por trimestres vencidos. El recargo del 10 por 100 sobre las cuotas liquidadas para el Tesoro de la contribución de utilidades, tarifa tercera, solamente se girará sobre las cuotas que con arreglo a lo preceptuado en la disposición 14 de la tarifa tercera de la expresada contribución, se devenguen a partir del primero de Enero de 1946. Los recursos que se recauden por los recargos señalados en los números tercero, cuarto y quinto de la letra C) del artículo 187 del decreto de 25 de Enero último, se aplicarán, en primer término, a compensar los anticipos efectuados por la Hacienda.

Los pantanos de Murcia han embalsado 120 millones de metros cúbicos

Murcia, 4.—Debido a las últimas lluvias, los pantanos han embalsado más de ciento veintisiete millones de metros cúbicos. De ellos, el de Fuentesaña ha embalsado ochenta y siete millones.—Logos.

Los labradores palentinos ofrecen sus reservas de harina con fines de abastecimiento

Palencia, 4.—Respondiendo al llamamiento del Gobierno, los agricultores palentinos han dado una vez más prueba de su ferviente patriotismo, colaborando con gran entusiasmo en las medidas dictadas para allanar el difícil problema del abastecimiento, creado por el déficit del último año y la situación internacional. Diariamente llegan a la Delegación provincial de Abastecimientos ofrecimientos de harina que los productores, unánimemente, retraen de sus reservas para el Servicio Nacional. Entre las aportaciones recibidas figuran las del Ayuntamiento de Cabañas de Castilla, que ha ofrecido todas las consignaciones de los reservistas correspondientes a los meses de Julio y Agosto, solicitando únicamente que cuando llegue la nueva cosecha se les permita inmediatamente molturar para hacer frente a sus necesidades. Igualmente Ampudia y Paredes de Nava, así como otras localidades, han hecho ofrecimientos a la Delegación provincial de Abastecimientos en el mismo sentido.—Logos.

EL FISCAL PIDE PENA DE MUERTE PARA PETIOT

París, 4 (6 t.).—Pena de muerte para el doctor Petiot ha pedido el fiscal en la sesión de hoy jueves. Se espera el veredicto del jurado para esta noche, después de escuchar al abogado defensor.—Efe.

Caballería. Distrito de Madrid. Un grupo de escuadrones de sables y un escuadrón mixto.
Artillería. Distrito de Madrid. Un grupo de montaña (dos baterías), un grupo motorizado (cuatro baterías) y una batería antiaérea.
Ingenieros. Distritos de Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza, Murcia y destacamentos de Bilbao. Un grupo mixto de dos compañías de Zapadores y una de Transmisiones.
A continuación se detallan las concentraciones en los campamentos de Montejaque (Ronda), Santa Fe de Montseny (Barcelona) y Monte la Reina (Toro).
El día 10 de Junio próximo harán su presentación en las Jefaturas de los distritos y destacamentos correspondientes todos los caballeros aspirantes que por su encuadramiento les corresponda iniciar la instrucción premilitar superior.—Logos.

ULTIMA HORA

Llamamiento del Papa en relación con la situación alimenticia del mundo

Keitel dice que los aliados pudieron vencer a Alemania en menos de un mes

Ciudad del Vaticano, 4 (7 t.).—A las cuatro y media de la tarde (hora española), el Santo Padre pronunció ante Radio Vaticano una alocución sobre la actual situación alimenticia del mundo. Subrayó que el espectro del hambre se cierne sobre todos los que intentan reconstruir y pacificar el mundo. La cuarta parte de la población del mundo—agregó—está amenazada de inanición. Puso de relieve que diversas circunstancias que no han podido ser previstas, han agravado la situación alimenticia en el Este de Europa. Las malas cosechas de arroz en Asia producen el mismo efecto. Puso también de relieve la necesidad de utilizar todos los medios posibles para aprovechar la próxima cosecha, aunque será difícil cubrir las necesidades de todos los países. Su Santidad hizo constar que no

duda de que los pueblos que han demostrado tanto espíritu organizador y valor en estos últimos años, actuarán con la misma decisión para salvar a los que sufren hambre. «Es preciso—dijo—no dedicarnos a otros menesteres. Son esenciales el espíritu de sacrificio y la buena organización.»—Efe.

DECLARACION DE KEITEL

Nuremberg, 4 (7 t.).—Los aliados pudieron vencer a Alemania en menos de un mes. Durante la campaña de Polonia sólo veinte divisiones germanas guarnecían el frente del Oeste. Estas revecciones fueron hechas en la sesión de hoy, del proceso de Nuremberg, por el mariscal Keitel. Agregó que en 1938 el Ejército alemán no estaba preparado para sostener una guerra, y que Hitler ganó gran prestigio al resolver el problema checo pacíficamente. Respecto a Polonia, indicó que los planes militares no empezaron hasta Abril de 1939, y que el Führer deseó y trató, por todos los medios, de que la cuestión de Dantzig encontrara solución sin recurrir a las armas, porque la Whermacht era inferior a los Ejércitos de los posibles enemigos de Alemania. Después de hacer constar que Hitler no pensó en ocupar Bélgica, Holanda y Luxemburgo hasta que lo provocaron los aliados, manifestó que en varias ocasiones presentó su dimisión, principalmente por la táctica militar que se utilizó en Rusia. Terminó con la revelación de que Hitler quedó profundamente contra-

Aniversario de la muerte del heroico aviador García Morato

El ministro del Aire preside un acto religioso

Madrid, 4.—Esta mañana, a las once, en el templo de Nuestra Señora de Loreto, de la calle de Fortuny, se celebró una misa de sufragio por el alma del comandante Joaquín García Morato y de los demás caídos del Ejército del Aire, en el séptimo aniversario de la muerte del primero. Presidieron el fúnebre acto el ministro del Aire, general González Galarza; el subsecretario del citado departamento, general Sáenz de Buruaga; el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; los generales De Diego, Loma, Luque, Aymat y Gonzalo y numerosos jefes y oficiales y familiares de los finados.

(Continúa en la página 3)

La concesión de préstamos hasta cien millones de pesetas a los agricultores

(Viene de la página 4)
totalidad de la cosecha sembrada de trigo, del 1 por 100.
b) Para aquellos agricultores que tengan una superficie sembrada de trigo mayor de veinte hectáreas, será obligatorio tener cubiertos los riesgos de pedrisco e incendio en una Compañía aseguradora por un capital igual, como mínimo, al préstamo solicitado.

Art. 6.º El Servicio Nacional del Trigo percibirá, en concepto de interés por el tiempo que concierte el préstamo, y que se señala en el artículo 7.º, según zonas, el 2 por 100 de la cantidad prestada. En el caso de no hacerse la devolución dentro del plazo señalado, el interés a devengar por el tiempo de demora será el 4 por 100 anual, contándose por meses completos.

Art. 7.º La cancelación de los préstamos y sus intereses, podrán practicarse por los agricultores, bien en metálico o en especie, a elección del prestatario, y siempre con anterioridad al primero de Octubre en Andalucía y Extremadura, y al primero de Diciembre del corriente año en el resto de España.

En el caso de cancelación en especie, el cobro del préstamo y sus intereses se efectuará de las primeras partidas entregadas en los almacenes hasta cubrir la totalidad del mismo, ya se cubra el préstamo con el cupo forzoso o con excedente, tarifándose, según los casos, al precio que correspondiera.

Art. 8.º Una vez vencido el plazo de validez del préstamo, el servicio procederá a su cobro por vía de apremio contra los deudores prestatarios.
Art. 9.º No podrán acogerse a los beneficios del presente decreto los cultivadores de trigo que, por virtud de hipotecas constituidas sobre la finca o fincas o de cualquier otro contrato, tuvieran la cosecha de trigo pendiente gravada por derechos reales específicos. Los aparceros no podrán afectar más que la parte proporcional de trigo que les corresponda.

Art. 10. Para atender a las operaciones de préstamos autorizadas por el presente decreto, el Servicio Nacional del Trigo dispondrá hasta la cantidad de cien millones de pesetas, según indica el artículo primero, de los fondos acreditados en la cuenta que define el artículo 5.º del decreto-ley de Ordenación triguera de 23 de Agosto de 1937.

Art. 11. El saldo acreedor o deudor a que las operaciones de préstamo dé lugar, será aplicado a la cuenta que define el artículo 10 del citado decreto-ley. La cuenta de primas de seguros de que habla el artículo 5.º, apartado a), se saldará por la Caja de Seguros del Servicio Nacional del Trigo, nacida de la ley de Préstamos trigueros, de 27 de Octubre de 1937 y, en caso de quedar agotada, se saldará en la forma señalada en el párrafo anterior.—Logos.

32 litros por metro cuadrado en Segovia

(Viene de la página 4)
frías de producción probable de trigo, calculándola en el doble de la del pasado año, o sea, diez mil vagones (un millón de quintales métricos). ¿Es o no, tema éste, para que le dediquemos una breve glosa tan frecuentemente como lo aconseja la situación? ¿Y puede haber nada más grato?
LA LLUVIA DE AYER Y ANOCHE EN SEGOVIA
En lo que a Segovia se refiere, las precipitaciones registradas ayer tarde y anoche han sido las más copiosas desde hace mucho tiempo, pues se han recogido 32 litros por metro cuadrado. Hemos recibido pocas noticias de la provincia, pero puede deducirse que se han beneficiado, sin excepción, todas las comarcas, a juzgar por la absoluta cerrazón con que sobrevino el riego.

Un labrador de la zona de Zarzuela del Monte nos dice que durante la noche pasada llovió torrencialmente, y cree no exagerar si afirma que allí llovió más que sobre Segovia. El río Moros lleva una crecida desconocida desde hace muchos años, habiéndose desbordado en algunos lugares. ANOCHE NEVO EN LA SIERRA
Finalmente hemos de consignar que durante la noche nevó en la sierra. La nevada debió ser bastante intensa por cuanto los calveros que habían vuelto a aparecer como consecuencia de la bonanza de la precipitación acusada, amanecieron cubiertos por el blando meteoro.
Ya llegó la naranja «Sol de España» esencia de Andalucía...
Exija V. esta marca en las buenas fruterías.
SOL DE ESPAÑA
la mejor de Almería

Información Local

Reunión de la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, Presidido el alcalde, señor Reguera y asistieron los miembros de la indicada Comisión. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.
Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:
Disposiciones oficiales.
La Comisión queda enterada de una Orden del ministerio de Trabajo dictando normas para la aplicación de los plus de cargas familiares.
Perpetuidades.
Don Agustín Soler, don José de Frutos y don Florentino Viñuelas, solicitan la perpetuidad de sepulturas en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda y se accede a las solicitudes previo el pago del canon correspondiente.
Apertura de establecimiento.
Se concede autorización a la Mu-

Comisión Provincial de Educación Nacional.
En la sesión celebrada por esta Comisión el día 29 de los corrientes, se han verificado los siguientes nombramientos de maestros interinos, de conformidad con lo establecido en la orden ministerial de 20 de Agosto de 1938 y demás disposiciones complementarias:
Doña María del Carmen Herranz Vacas, maestra interina de la escuela unitaria de niñas de Escarabajosa de Cabezas.
Doña Tomasa Bartolomé Arévalo, maestra interina de la escuela unitaria de niñas de Carrascal del Río.
Estos nombramientos no surtirán efecto hasta la publicación del presente anuncio, disponiendo los interesados de un plazo de diez días para posesionarse de sus destinos.

NOTAS DEL OBISPADO
Nombramientos.
El señor obispo ha hecho los siguientes:
Párroco de Barbolla, D. José Martín García; ídem de El Olmillo, don Frutos Pérez Poza; ídem de El Olmo, don Julián Benito Lázaro.
Ordene, sagradas.
Su excelencia reverendísima ha conferido, en la capilla del palacio episcopal, a los señores que a continuación se expresan:
Exorcistado y acolitado: Don Francisco Arribas y don Eulogio Herrero García.
Subdiacónado: Don José Pérez Blanes, P. S. S.; fray Manuel de Motril, O. S. H.; fray Mariano de Madrid, ídem; fray Bartolomé de Mallorca, ídem; fray Moisés de Zaragoza, ídem; fray Luis de Arroyo, ídem; fray Ildefonso de Murcia, ídem; fray José Manuel de Madrid, ídem; fray Antonio de Lugo, ídem.
Diaconado: don Eufasio Alamo Gómez, don Modesto Torquemada Antón y don Miguel Martín Mateanz.
Consagración de Santos Oleos.
Se verificará el día de Jueves Santo en la Catedral y en la forma acostumbrada.
PETICIONES DE MANO
Por don Félix Monedero, médico de Otero de Herreros, y para su hijo don Félix Monedero Rubio, doctor en Medicina y ayudante del doctor Orocyon, ha sido pedida la mano a don Eloy Rodríguez, administrador de la casa Aznar, de su bella hija Lolita.
La boda se celebrará en breve. Reciban los futuros contrayentes y sus familias nuestra cordial enhorabuena.
—También por doña Amparo y don Pedro Matesanz Luengo, y para su hermano don Leandro, ha sido pedida a los señores De Pablos, de Navalmanzano, la mano de su hija Carmen.
La boda se celebrará en breve.

DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS
Gremio de molineros-maquileros.
A todos los molineros de la capital y provincia que aún no remitieron el boletín de inscripción que obrará en su poder, se les ruega encarecidamente lo hagan con toda urgencia, y los que carecieren del impreso correspondiente, lo harán saber a este gremio para con la mayor urgencia enviárselo.
Cupo de carbón para herreros.
Los industriales herreros que no hayan retirado cupo de carbón, formularán sus peticiones en este Sindicato provincial en el plazo de ocho días, a partir de la publicación de este aviso; caso de no hacerlo en el plazo indicado, se entenderá renunciado al cupo que pudiera corresponderles.

EL NOTABLE PUGIL MADRILEÑO GASCON EN SEGOVIA

Esta tarde hemos tenido el gusto de saludar al notable y famoso boxeador madrileño Justo Gascón.
Según nos ha manifestado Gascón, se propone permanecer en Segovia hasta la primera decena del mes próximo, en cuya fecha celebrará su combate de boxeo con el veterano Ignacio Ara, para discutirle el título que ostenta de campeón de España.
Esperamos poder dar, en nuestro número de mañana, una más amplia información de nuestra entrevista con el simpático pugil madrileño.

GOBIERNO MILITAR

Todos los señores jefes, oficiales, suboficiales, sus asimilados, y del C. A. S. E. que se encuentren en esta plaza y provincia, en algunas de las situaciones de retirados, licencia por enfermo o reemplazo, disponibles, etcétera, presentarán en este Gobierno militar, durante el mes de Abril, las armas y documentación que posean, con objeto de pasar la revista anual reglamentaria, según lo dispuesto en el artículo 8.º del Reglamento de armas y explosivos, aprobado por decreto de 27 de Diciembre de 1944 (C. L. núm. 281 y orden de 5 de Marzo de 1945 (D. O. núm. 54).

EXPRESION DE GRATITUD

Doña Modesta Yagüe, viuda de don Antonio Marinas de Lucas, recientemente fallecido, y la restante familia del finado, expresan, por nuestro conducto, su gratitud al alcalde-presidente del Ayuntamiento de Segovia, don Andrés Reguera Antón, como también al personal empleado en el mismo y a cuantas personas se sumaron a la desgracia que sufren, con motivo de la muerte del citado señor Marinas (q. e. p. d.).

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Julia García García, hija de Mariano y de Aureliana. Defunciones.—Ninguna. Matrimonios.—Ninguno.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José Barbero Abella, plaza de Franco, 21. Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer.
Presión atmosférica: 677,5 m/m. Dirección del viento: S. E. Fuerza del viento: 5 kilómetros. Temperatura máxima: 13º 4. Lluvia: 11 litros.

En la mañana de hoy.
Presión atmosférica: 676,7 m/m. Dirección del viento: Oeste. Fuerza del viento: Calma. Temperatura mínima: 6º 0. Lluvia: 21 litros.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 279. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 79.

CATOLICOS I MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa comunión, preparados para una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María Alacoque:
"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve primeros viernes de mes, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

DEL TIEMPO VIEJO
El más brillante cantor del Acueducto romano, en Segovia

Por GONZALO ESPAÑA

Pepe Rodao, nuestro inolvidable poeta festivo, lo anunció desde su «Página literaria» de EL ADELANTADO: «Salvador Rueda iba a venir a Segovia. Se lo anunciaba éste en carta expresiva y sugeridora para nuestra ciudad (diferencia de tantos espirituales goces)».
¿Quién se acuerda hoy de Salvador Rueda? Muy pocos, seguramente, y, entre éstos, el que estas cosas cuenta.

Hombre modesto, de infantil cordedad en su trato, era, no obstante su apariencia opaca, un poeta brillantísimo, uno de los que denomináramos de «elevados vuelos»; de un ritmo pomposo, de una arrebatadora fantasía y de un léxico prodigo como el chorro abundante de una fuente inextinguible, claro y fecundo manantial de belleza, en que las imágenes relumbraban como el agua chispeante a los rayos del sol.

Llegó a Madrid, desde Málaga, donde naciera, conquistando justa fama y colaborando en las grandes revistas literarias, especialmente en «Los lunes» de «El Imparcial», cuyas columnas prestigiosas, sólo asequibles a los consagrados, llenó un día de perfectos sonetos, condensadores de pensamientos sublimes y cincelados como joyeles de oro.

Había que recibirle bien en Segovia, como merecía tan alta capacidad artística, y así se hizo. Que entonces las fragancias de las rosas de los poetas aún embriagaban a la gente culta, ajena al materialismo actual.

El saloncito de la «Sociedad Económica de Amigos del País», lleno de un público distinguido y amante de las letras, hubo de congregarse a cultivar las mismas en Segovia: Martín Higuera, Cáceres (don Gabriel), Pelayo Artigas, Heracleo Serrano, Viteri, Fernández Berzal, Julián María Otero, el autor del exquisito «Itinerario sentimental», cuya prosa barroca y lírica, de admirable forma, correcta y limpia, confundida Salvador Rueda con el modernismo que estaba en su apogeo y con el que no transigía, aun cuando el pontífice máximo de éste, Rubén Darío, le dedicó una de las más lindas composiciones de uno de sus libros célebres. También acudió a estrechar su mano su amigo particular, el profesor de gimnasia del Instituto de Enseñanza Media, don Miguel Rodríguez.

Se celebró allí una velada literaria, por la noche, en la que el poeta de las galas fastuosas leyó un magnífico poema al Acueducto romano, sonoro y vibrante, de rotundas estrofas, y digno canto a la obra colosal de los Césares, que empezaba así:

Te elevó Trajano, copa inmensurable, te elevó Trajano, copa gigantesca; no te hizo redonda, cual vaso de cicloro ni mil columnas te tendió soberbia...

El triunfo fué estentóreo. Los aplausos caldearon la sala. Después algunos de los escritores presentes

«A los pueblos se les mide por cultura». Las Escuelas de Formación de la Sección Femenina elevan el nivel cultural de las mujeres españolas. Cumple tu servicio social en Escuelas de Formación.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

ALQUILERES. SE ALQUILA piso amueblado, ciento cincuenta pesetas. Razón, Doctor Pichardo, 1.

TRASPASOS. SE TRASPASA, por no poderlo atender, el acreditado merendero de Chamberí. Tratar, en el mismo.

VENTAS. MOTORES DIESEL y de gasolina, alternadores. Entrega inmediata. Garantía. Elu Maquinaria Eléctrica, Carmelo Gil, 4. Teléfono 13.433. Bilbao.

CITROEN, 5 HP., cinco ruedas nuevas, documentación completa, a toda prueba, véndese en Santa Columba, 1. Mariano García (Boardilla).

BICICLETA de señora, poco uso, cubiertas nuevas, se vende. Cervantes, 23, comercio.

PAJA de trigo, vendiendo. Nicolás rojo, Fuentesauco.

VENDESE Casa Blanca, 10, carretera de Villacastín. Segovia. Tratar, en la misma, desde seis tarde en adelante.

VENDESE 135 metros cuadrados con piedra sacada, en El Peñascal, Eugenio Casado. Convento de San Vicente. San Lorenzo.

COMPRA-VENTA hierros y metales viejos. Cantarranas, 3. Teléfono 604. Gregorio Horcajo (antigua casa de Perocota, 4).

SALONES de baile, Sociedades recreativas: Modernicen su orquesta con una instalación amplificadora. Equipos de todos los precios. Garantía absoluta. Prepuestos sin compromiso. Servicio técnico. Auto Industrias Martín S. L. Azoguevo, 9.

VACA suiza, recién parida del tercer parto, buena lámina, gran producción, vendida de Augusto Maroto, en Jemenuño.

VENDO dos vacas suizas, del primer parto, una recién parida y otra abortada. Tratar, Félix Gómez, en Fuentesauco.

CHOTA holandesa, recién nacida, vendida. Viveros Zamarramala.

CHOTA holandesa, ocho días, pura raza, véndese. Florencio Mateo, en Zamarramala.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with columns for ESTACIONES, Auto-motor, Mensajerías, and ESTACIONES. It lists train routes between Madrid and Segovia with departure and arrival times.

Se considerarán días festivos a estos efectos, el 18 de Abril, Jueves Santo, El 19 de Abril, Viernes Santo y el 2 de Mayo, Fiesta de la Independencia.

LA ISLA DE YEU, PRISION DE PETAIN

Zofingen (Suiza).—El periódico "L'Illustré" publica lo siguiente:

Desde el traslado del jefe del ejército francés de Vichy al fuerte de Pourtalet, después de ser condenado a muerte y obtenido el indulto, por parte del general De Gaulle, continuándose por la de cadena perpetua, ya se sabía que dicha prisión no debía ser más que provisional.

El clima de la fortaleza pirenaica era seco, pero frío. El mariscal temía el invierno y había pedido que le fuera designado otro lugar para su encarcelamiento, lo que le fué concedido por su edad avanzada.

Repetidamente se había difundido el rumor de que Pétain no se encontraba ya en el Pourtalet, afirmándose incluso que se le había trasladado a la prisión de la isla de Santa Margarita, frente a Cannes, que lo fué también del mariscal Bazaine, como antes de la Mascara de Hierro, pero no era cierto, ya que en la noche del 14 al 15 de Noviembre un convoy de diez coches automóviles, procedentes de París, se presentó ante la puerta de la vieja fortaleza, a eso de la media noche. Las formalidades apenas duraron un cuarto de hora y el convoy salió, nuevamente, con destino desconocido. El prisionero iba acompañado por el señor Verdier, jefe del gabinete del director general de Seguridad; el señor Surville, secretario general de la Policía de Burdeos, así como por diversos representantes de la Seguridad militar. Pétain, a quien se le había avisado su traslado, se encontraba en perfecto estado de salud, y parecía tan dispuesto como a su llegada al Pourtalet.

El convoy, que había pasado por Pau hacia las dos de la madrugada, llegó por la mañana a La Rochelle, pensando entonces que iba destinado a la Ciudadela de Sint-Martin de Ré, mas el comunicado del ministerio de Justicia anunció, oficialmente, el 15, que el prisionero había sido embarcado en una unidad de la Marina de Guerra y trasladado a la isla de Yeu, punto estratégico, de 32 kilómetros de circunferencia.

Si bien en el Pourtalet era posible que algún audaz reportero, trepara a las altas cuestas para alcanzar en el patio de la prisión, por medio del telescopio, la imagen del mariscal atravesando la terraza para sentarse en el banco que tenía costumbre descansar, no lo era en la isla de Yeu. El fuerte de la Vauban de Pierrebénée, no está dominado por ninguna colina y sus cercanías están más o menos vigiladas, siendo imposible ver el patio interior, donde se permite pasar al prisionero.

Mas si no se lo podemos mostrar en persona, por lo menos podrán ustedes verlo a través de todos los que, de cerca o de lejos, tienen que acercarse para cuidarle, para alimentarle o para vigilarle.

CURSILLO DE SEGURIDAD DEL TRABAJO

Se celebrará próximamente en Madrid

Organizado por el Instituto Nacional de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo, se celebrará en Madrid el primer curso sobre seguridad del trabajo, dedicado preferentemente para los ingenieros que forman parte de los Comités de seguridad e higiene de las empresas y, en general, para todos aquellos que al servicio de las industrias se ocupan de cuanto relación con la prevención técnica de accidentes e higiene industrial. El curso, que comenzará a fines del próximo mes de Abril, constará de 43 lecciones, a cargo del personal del Instituto y de otros ingenieros y técnicos destacados por sus actividades en las diversas materias objeto del curso. Complementándose con vistas a diferentes industrias y entidades oficiales y privadas. Las solicitudes de inscripción se dirigirán al director del Instituto hasta el día 10 de Abril, de cuya Secretaría técnica podrá solicitarse cualquier información sobre el particular.

MUJER que pasa seis días de una oficina, ¿no siente la necesidad de que el deporte sea para ti de luz y de aire?

Adjudicación de cubiertas La Serrana, S. L.

Participa a sus clientes, que seguidamente se detallan, que por la D. O. T. han sido concedidas las cubiertas y cámaras que se expresan de las petroleras efectuadas en la primera quincena del mes de Marzo último, por la Agencia Comercial Pirelli, S. A., las cuales pueden pasar a recoger por esta Agencia en los plazos reglamentarios:

NOMBRES APELLIDOS Y DOMICILIOS	MARCAS	MEDIDA	Cantidad	concedida
Don Pedro Hermoso López, Muerte y Vida, 3, Segovia.	Pirelli	600 x 18	5	5
Dña. Inés Pérez Cuevas, Daoiz, 23, Segovia.	Pirelli	32 x 6	5	5

Carretera de San Ildefonso, 2. Tlf. 33. SEGOVIA.

Así, en el clima de la región de la Vendée, donde el invierno, aunque lluvioso, tiene una clemente suavidad, gracias a la corriente del golfo, en la vieja fortaleza que los alemanes habían convertido en prisión, el ex jefe del que fué Estado francés durante la época de la ocupación, cumplirá, de ahora en adelante, su pena.

Recientes noticias, nos dicen que el mariscal no está descontento de su suerte.—A. I.

¿USTED QUIERE QUE SU CHICO GANE MILLONES?

¡Métale a futbolista!

A Zarra le ofrecen 200.000 pesos por jugar en la Argentina

Bilbao, 4.—Un familiar del delantero centro del Atlético bilbaíno, Zarra, ha manifestado que este jugador ha recibido del Club "Huracán", de Buenos Aires, una oferta de doscientos mil pesos, por jugar en sus filas. Al parecer, se daría al Atlético de Bilbao lo que pidiera por el traspaso. Se ha llegado a hablar de trescientos mil pesos.—Logos.

LA DESTRUCCION DE LIDICE, POR LOS ALEMANES, EN 1942

Impresionantes declaraciones de tres viudas en el proceso contra Frank

Praga, 4 (4 t.).—Durante el juicio contra Frank, ex protector alemán en Bohemia y Moravia, tres viudas de Lidice, pequeña población checoslovaca destruida por los alemanes en 1942 como represalia por la muerte de Heydrich, refirieron que la Policía alemana llegó a la localidad a las cinco de la madrugada del 10 de Junio, despertando bruscamente a todas las familias y ordenándolas vestirse y reunirse en el edificio de la escuela. Una de las declarantes, Jarmila Nova, expresó: Las mujeres fuimos separadas de los hombres, nos obligaron a subir en camiones y nos trasladaron a Kladno. Lo que sucedió a nuestros hombres no lo supimos entonces. Después de estar dos días en Kladno, nos dijeron que dispusiéramos a los niños para un viaje, y nos aseguraron que los veríamos dos días más tarde. Ignorábamos que jamás los volveríamos a ver.

Declaró a continuación que la última vez que vio a su hija Alena fué el 12 de Junio de 1942, al ser separada de ella en Kladno. Su pequeña tenía entonces cuatro años, y los alemanes le prometieron que se reuniría nuevamente con ella dos días más tarde. Pero su marido, su padre y cuatro hermanos ya habían sido fusilados en Lidice. Nunca más volvió a saber tampoco de su hija. La testigo acusó a Frank, diciendo: El Viernes Santo de 1944 yo vi cómo a mi pobre madre, de ochenta y dos años, la llevaron a la cámara de gas en Ravensbrück. Después que las mujeres fueron separadas de sus hijos, y éstos

Ha comenzado en Londres la Conferencia de la Alimentación

Estudio de las medidas que deben adoptar los países europeos para salvar este crítico período

La próxima cosecha no significará el fin de las presentes dificultades

Discurso de Bevin

Londres, 3.—En la sesión inaugural de la Conferencia de Alimentación, Bevin ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho:

«Esta Conferencia tiene ya una ventaja si se compara con tantas otras, y es la de que, según mi entender, no tiene nada que ver con la política propiamente dicha, y es signo de ello el hecho de que en la presente ocasión figuran también delegados no sólo de los países neutrales, sino de los mismos que lucharon contra nosotros.

En efecto, esta Conferencia se ha reunido para estudiar temas puramente prácticos y de enorme trascendencia. El primero de los propósitos para los que ha sido convocada esta reunión es el estudiar las medidas que deben adoptar los países europeos para salvar el crítico período que media hasta la próxima cosecha.

No hay acuerdo completo en cuanto a las disponibilidades de alimentos con que se contará el año próximo, pero en todo caso es evidente que la próxima cosecha no significará el fin de todas las dificultades en nuestras despensas. Así, pues, aun suponiendo que esta Conferencia no

lograra otra cosa que exponer en forma aproximada lo que se puede esperar en Europa a base de los cálculos referentes a la próxima recolección, no habremos perdido el tiempo.

Dijo seguidamente que otra tarea que incumbe a la Conferencia es el estudio de las posibilidades de aumentar la producción agrícola a partir de la próxima semembra.—Efe.

El delegado italiano, expone la situación de su país

Londres, 3.—En la Conferencia de la Alimentación, a la cual se da el título de Conferencia de la Crisis Europea de Cereales, el jefe de la Delegación italiana, Gino Bergami, manifestó que la inanición se irá apoderando de la población italiana, si no se reciben envíos de cereales antes de fin de mes. Italia cuenta actualmente con 190.000 toneladas de trigo que cubrirán el consumo, de tres semanas, y no existen perspectivas de envíos inmediatos que permitan mantener después la ración básica.

El jefe de la Delegación norteamericana advirtió que no se ha de esperar un rápido remedio a la actual escasez de cereales, y que es posible que se reproduzca en el próximo año. Agregó que Estados Unidos se proponen exportar mensualmente un millón de toneladas de trigo y que se hacen esfuerzos para reducir el consumo interior en un 40 por 100.

El director general del Consejo de Alimentación y de Agricultura de las Naciones Unidas, sir John Boyd Orr, dijo que existe el peligro de que al término de la actual crisis de alimentos se acumulen grandes cantidades de granos, y productos agrícolas en general, como sucedió después de la anterior guerra mundial, lo cual podría originar a su vez una gran crisis económica general, como la que se produjo hacia el año 1930.

Sugerencias del ministro inglés de Agricultura

El delegado británico y ministro de Agricultura, Tom Williams, abogó porque «se dé preferencia a las personas y no a los cerdos y las gallinas en cuanto al consumo de cereales». Se mostró partidario de que se limite la cría de ganado mientras subsista la penuria actual de granos.

Hablan los representantes de otros países

El delegado portugués dijo que su país necesita mantener el nivel actual de sus importaciones con el fin de sostener la ración indispensable de pan, puesto que este artículo constituye la base de la alimentación portuguesa.

El representante austríaco dijo que sus compatriotas sufren hambre, y agregó que aun cuando la ración diaria teórica representa calorías 1.200, en la práctica son muchas las zonas en que la ración diaria no pasa de 900.

El delegado sueco manifestó que Suecia cedió su modesto sobrante de trigo a Finlandia y Noruega, y añadió que la situación es actualmente apurada en aquel país por encontrarse con un déficit de 100.000 toneladas para llegar a la recolección del año actual.

Según ha dado a conocer hoy el Consejo Combinado de Alimentación, son tres los países iberoamericanos

que han pedido envíos de cereales panificables; se trata de Méjico, que ha solicitado 250.000 toneladas; Brasil, 600.000, y Cuba, 100.000.

Las demandas de granos hechas por 39 diferentes países o regiones suman un total de 19 millones de toneladas. Efe.

ESTADO DEL TIEMPO

Madrid, 4.—Información general del tiempo:

Lluève con regular intensidad en toda la cuenca del Ebro y en Cataluña. También llueve en las vertientes meridionales de las cordilleras central y cantábrica. Las lluvias recogidas durante la noche han sido muy variadas, llegando a veintidós litros en Ciudad Real.

Tiempo probable: Cielo cubierto en Galicia y Duero. Lluvia en los Pirineos. Nubes cumuliformes en el resto de la Península, dando lugar a chubascos de distribución irregular.

Temperaturas: Máxima de 22 en Córdoba y mínima de 5 en Soria. Máxima de ayer en Madrid, 15,4, y mínima de hoy, 6,2.—Logos.

Lluvias torrenciales en distintas provincias de España

La próxima cosecha en Zaragoza será, por lo menos, el doble que la de 1945

Zaragoza, 3.—Después de estos días de lluvia la situación presente en los campos zaragozanos es inmejorable. De no ocurrir contratiempos, la próxima cosecha de cereales será, cuando menos, el doble que la de 1945. Se calcula que para este año se

Blum habla de su misión en Estados Unidos

Washington, 3 (5 t.).—León Blum, en una conferencia de Prensa, ha manifestado que su mandato no es exclusivamente económico y financiero, sino que ha sido encargado por su Gobierno para discutir cuestiones que para Francia son aun más importantes y urgentes, particularmente en lo que se refiere a la cuestión alimenticia.

Dijo que una de las razones de su visita era pedir el apoyo de los Estados Unidos para la obtención, de mayores cantidades, de carbón de Alemania, lo cual es absolutamente vital para Francia. Añadió que no había venido a Estados Unidos para solicitar préstamos, sino créditos. Francia necesita urgentemente para su industria materias primas, incluyendo aceite y maquinaria, ya que es necesario renovar toda la industria y la agricultura.

Indicó también que en Estados Unidos hay buques sin tripulaciones, mientras que en Francia hay tripulaciones sin buques, por lo cual los franceses tendrían interés en adquirir los barcos durante un largo período o alquilarlos.—Efe.

León Blum será huésped de honor de Nueva York

Nueva York, 3 (5 t.).—León Blum, que se encuentra en los Estados Unidos gestionando un crédito para Francia, será huésped de honor de la ciudad de Nueva York durante el día 12 del corriente.

Blum será recibido por el alcalde neoyorquino O'Dwyer, en el Ayuntamiento de la ciudad, a las doce y media de la mañana, y la misma noche asistirá, como invitado de honor, a una cena que le será ofrecida en el hotel M. Waldorf Astoria.

Francia recibirá 500.000 paquetes de alimentos del Ejército norteamericano

París, 3 (5 t.).—El primer ministro francés, Gouin, ha firmado un acuerdo con los Estados Unidos, por virtud del cual Francia recibirá 500.000 paquetes del Ejército norteamericano, conteniendo cada uno de ellos unos quince kilos de alimentos. El acuerdo fué firmado en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, y del embajador de los Estados Unidos, Caffery. Una vez firmado el acuerdo, Gouin expresó la gratitud del pueblo francés por tan magnífico donativo.—Efe.

podrán recolectar hasta 16.000 vagones de trigo, lo que supone más de 200 millones de pesetas para los agricultores. En cambio, la cosecha de oliva es deficiente, debido a las heladas. En algunos puntos se ha perdido

Ultima hora

(Viene de la página 1)

riado al tener conocimiento de la invasión de Grecia por los italianos, ya que tal operación arrastraba a los Balcanes a la guerra.—Efe.

Almacenes de la U. N. R. R. A. asaltados en Italia

Roma, 4 (7 t.).—Los almacenes de la U. N. R. R. A. en Italia del Sur fueron asaltados por segunda vez por la muchedumbre, que pedía trabajo y viveres.—Efe.

Diario búlgaro suspendido por denunciar la intromisión soviética

Sofía, 4 (7 t.).—El diario más importante de la oposición, el «Inarodno Zemdelsko», ha sido suspendido durante diez días por hacer constar la intromisión soviética en los asuntos internos búlgaros.—Efe.

Tratado de paz australiano-siamés

San Francisco, 4 (7 t.).—Australia y Siam han firmado un tratado de paz en Bangkok. Se reanudarán las relaciones diplomáticas entre los dos países.—Efe.

Las tropas inglesas permanecerán diez años en Alemania

Lieja, 4 (7 t.).—Diez años permanecerán en Alemania las tropas de ocupación inglesa, según ha manifestado el mariscal Montgomery en esta ciudad, al recibir el nombramiento de ciudadano de honor. Agregó que la batalla del invierno ha sido ganada, pero que la crisis alimenticia es muy grave y que no deben disminuir los esfuerzos para solventarla. Los alemanes pasarán muy mal el próximo invierno, pero cuidaremos de que los niños no sufran en absoluto.—Efe.

Las víctimas del seísmo submarino

192 muertos o desaparecidos y 450 heridos en las Hawaii

Honolulu, 4 (4 t.).—El total de muertos y desaparecidos a consecuencia de las grandes tempestades marítimas producidas por seísmos submarinos, asciende hasta ahora a 192, solamente en Hawaii. El número de personas heridas es de 450. El Gobierno y la Cruz Roja utilizan todos los medios disponibles para dar albergue y alimentos a los miles de personas que se han quedado sin hogar. Los aviones del Ejército y la Marina continúan patrullando por las costas del archipiélago, de Hawaii, en busca de supervivientes que pudieran hallarse aún asidos a restos flotantes.—Efe.

La U. N. R. R. A. va a comprar trigo argentino

«Muchas vidas dependen de la cooperación argentina»

Washington espera el plácat para el nuevo embajador de los EE. UU. en Buenos Aires

Washington, 3 (5 t.).—En el caso de que se reciba el plácat del Gobierno Farrell, el nuevo embajador de los Estados Unidos en la Argentina será Georges Messersmith, según se informa en los medios oficiales. Los informadores creen que la respuesta argentina se recibirá en Washington dentro de 24 horas.

En el caso de que la designación de Messersmith fracase, el asunto tendría que ser demorado varios días hasta que fuese enviado a Buenos Aires el nombre del nuevo candidato. Otros nombres que se barajan, en relación con el cargo, son el de Corrigan, actualmente embajador en Caracas, y el de Gentry Norweb, embajador en Panamá.—Efe.

La U. N. R. R. A. trata de comprar trigo en la Argentina

Washington, 3 (5 t.).—La Guar-

daría se ha comprometido a vender a la U. N. R. R. A. una gran cantidad de trigo para alimentar a los argentinos.—Efe.

Criará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

GALLIOL

Premiado con diplomas y medallas, Exposiciones Sevilla y Asturias.

Se necesitan REPRESENTANTES

Dirigirse a COMERCIAL ALMO Salamanca

Papelería

Objetos de escritorio. Objetos de escritorio. Papelería. Grandes Existencias. Buenos precios. Buenos precios. Artículos todos de marca

ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23. Tlf. 292. (Casa Dr. Gila)

(Viene de la página 4)

condición de que ustedes obren recíprocamente)

Molotov dijo después: «No olviden que abandonamos todos nuestros derechos en Persia hace un cuarto de siglo». Sultaneh respondió: «Les agradecemos su generosidad, pero la generosidad no es suficiente. Necesitamos comprensión también». Molotov declaró entonces que la U. R. S. S. estaba dispuesta a ayudar a Persia.

«El ambiente se ha aclarado»

Nueva York, 3.—Terminada la sesión del Consejo de Seguridad en la que Rusia y el Irán dieron cuenta del estado de las negociaciones entre los dos países, los delegados de Méjico y del Brasil declararon que el ambiente se había aclarado y que el problema iraní parece que está en vías de solución.

El representante del Brasil dijo: «Todavía queda mucho por discutir. Tengo la seguridad de que llegaremos a una solución, si bien no puedo decir cuándo».—Efe.

Guía médica

ODONTÓLOGOS Y CLÍNICAS

Alberto Madrigal Calderón

Cirujano diplomado del Hospital Militar

CIRUGIA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis

CERVANTES, 2, PRIMERO

(Censura Sanitaria S. G. 73.)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Treinta y dos litros por metro cuadrado en Segovia

Desbordamiento del río Moros en la comarca de Zarzuela del Monte

Anoche nevó en la sierra

Al creciente optimismo en los campos por el favorable ciclo vegetativo de las cosechas, se une el renacimiento de las esperanzas en la producción de energía eléctrica.

Si, por lo que a la lluvia se refiere, en las regiones adelantadas consideran aseguradas sus cosechas, y las restantes aprecian como inmejorable la situación, no es menos grata la perspectiva en lo relativo a los embalses, que venían a ser el punto negro del panorama nacional. La situación de escasez que volvía a manifestarse en ellos empezó a remediarse en la semana pasada, y a fines de la misma, el gigantesco embalse del Esla subió hasta la mitad de su cuba; el de Doiras, en Asturias, rebosa de agua, y los demás experimentaron asimismo un crecimiento apreciable. Hasta la región catalana, que sufría restricciones de energía eléctrica, ha visto muy aliviada su situación.

Si a esto agregamos las copiosas lluvias caídas desde el primero de Abril, nos hallaremos en con-

diciones de apreciar en su verdadera magnitud el cambio operado en la fisonomía general de nuestros campos.

Ayer volvió a llover torrencialmente en Sevilla y Córdoba, y es de suponer que también en otras provincias andaluzas; en Asturias la lluvia se mantuvo durante todo el día; en Zamora las precipitaciones han sido copiosísimas, hasta el punto de que el embalse del Esla, a que antes nos hemos referido, ha vuelto a subir doce o trece metros. En la provincia de León los ríos llevan un caudal no conocido desde hace muchos años, y el pantano de Villameca, de reciente construcción, ha embalsado enorme cantidad de agua, esperando que llegue muy pronto a llenarse. Y, en fin, nuestros lectores encontrarán, en la sección temporales, nuevas noticias sobre la amplitud y densidad alcanzada por el que actualmente descarga sobre diversas regiones. De Zaragoza ya se arriesgan a publicar cifras.

(Continúa en la página 2)

Seis mil profesores universitarios expresan su adhesión al Caudillo

También recibió S. E. igual testimonio de los Sindicatos del Papel Prensa y Artes Gráficas, e Industria Hullera

A todos expresó el Jefe del Estado su gratitud y les exhortó a continuar laborando en favor del resurgimiento de España

Madrid, 3.—En el día de hoy, en el palacio de El Pardo, Su Excelencia recibió al Consejo Nacional de Colegios Oficiales de Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias y del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media del Movimiento. El señor Navarro, secretario general, expresó a Su Excelencia, en nombre de seis mil profesores titulados universitarios, la adhesión al Gobierno y a la obra del Caudillo en todos los órdenes, de la enseñanza. El delegado de Educación Nacional de Zaragoza, entregó a Su Excelencia un álbum de adhesión con las firmas de mil profesores de aquel distrito. El Generalísimo agradeció muy sinceramente las palabras del secretario general del Consejo y les expresó su fe en los destinos gloriosos de España, en este resurgir en el que tanta ayuda y entusiasta colaboración le viene prestando sector tan importante de la intelectualidad española.

La Comisión del Sindicato Nacional del Papel y Artes Gráficas Seguidamente recibió a la comisión

del Sindicato Nacional de Papel y Artes Gráficas, y a la representación de las industrias encuadradas en el mismo, acompañados del jefe nacional, quien dirigió a Su Excelencia unas palabras de adhesión en nombre de la Junta Central Sindical y de los sectores de Pastas, Papel, Cartón, Prensa, Editoriales y Artes Gráficas, tanto de empresarios y técnicos como de obreros, haciendo patente las más encendidas protestas contra las maniobras difamatorias promovidas por la envidia de países entregados a la esclavitud marxista con desprecio de las leyes morales, que han conseguido alcanzar la prosperidad que disfruta España.

Su Excelencia les expresó la satisfacción que le producía conversar unos minutos con ellos y les felicitó por la magna labor que habían realizado, a pesar de todas las dificultades del momento. «Agradezco mucho vuestra adhesión—dijo—en estos momentos en que España sufre la injusticia de los ataques del exterior, y en que vosotros sois sus mayores y mejores defensores en esta guerra del papel y de las ondas». Seguidamente les exhortó a que continúen en esta labor de colaboración con los poderes públicos y con el Gobierno, para la mayor gloria de España.

Las representaciones del Sindicato Nacional del Combustible y de la industria hullera

También recibió al jefe del Sindicato Nacional del Combustible y a una representación de la industria hullera nacional. El señor Suárez Inclán dio cuenta a Su Excelencia de la labor desarrollada en el Sindicato, en cumplimiento de las órdenes emanadas del Gobierno, expresándole su adhesión, por la campaña difamatoria que en el extranjero se realiza contra España.

El Generalísimo agradeció las muestras de adhesión recibidas y les exhortó a que continúen en su labor, en favor del resurgimiento de uno de los más importantes sectores de la economía nacional, y que sigan la obra de mejora social emprendida, que si en todos los medios es necesaria, lo es más aún en las zonas mineras, necesitadas de una honda transformación en la mejora de las condiciones de vida de los medios trabajadores. El Estado hará todos los esfuerzos

para que esto se logre en la máxima medida.

Homenaje de Radio Nacional

Finalmente recibió al director general de Radiodifusión, don Alfredo Guíjarro, el cual hizo entrega a Su Excelencia de un álbum, como homenaje de adhesión de la Radio Nacional, conteniendo los millares de cartas y cablegramas de fervorosa y entusiasta adhesión a la labor del Caudillo, recibidos de todo el mundo, destacando el primer radiograma que figura en el mismo, procedente de Puerto Rico, y que se recibió instantes después de haber pronunciado Su Excelencia las palabras con que inauguró estas emisiones, reflejando el entusiasmo que habían producido.

Adhesión de la población civil y de la guarnición de Ifni

Madrid, 4.—Entre las adhesiones al Caudillo enviadas desde Africa figura una muy expresiva de la población civil, europea e indígena, y de la guarnición militar de los territorios de Ifni y del Sahara, transmitida con la oportunidad de la fiesta de la Victoria.

Reunión del ministro de Agricultura con los jefes de Secciones Agronómicas de España

Expuso el señor Rein la necesidad de obtener una mayor eficacia en la aplicación de las últimas disposiciones

Señaló la importancia de la resolución del problema alimenticio y paro obrero en el campo

Madrid, 4.—Ayer tarde el ministro de Agricultura se reunió con el director general del Ramo y varios jefes de Sección del departamento y los de las distintas Secciones Agronómicas de España en el salón de actos del Ministerio, para tratar con ellos de las medidas que se van a adoptar con objeto de obtener una mayor eficacia en la aplicación de las disposiciones últimamente dictadas y conseguir la intensificación en lo posible de la siembra del trigo para el próximo otoño, así como la realización con el mayor esmero de las labores de escarda en la

INGLATERRA NO DESEA POR EL MOMENTO LA RESTAURACION DE LA MONARQUIA EN GRECIA

Las tropas británicas NO SERAN RETIRADAS POR AHORA

Londres, 3.—«Las fuerzas británicas tienen que retirarse de Grecia, lo mismo que las fuerzas aliadas de Europa», ha declarado Bevin en el Parlamento. Agregó que, no obstante, no abandonarán las posiciones que actualmente ocupan mientras existan las actuales circunstancias.—Efe.

La opinión británica acerca de la situación en Grecia

Atenas, 3.—En los medios políticos griegos se dice esta noche—según Agencia Reuter—que el embajador británico, sr Clifford Norton, resume en los tres puntos siguientes la opinión británica acerca de la situación política en la entrevista celebrada con los dirigentes de los partidos helénicos:

- 1) La cuestión de la Monarquía debe quedar en suspenso por el momento.
- 2) El Regente, arzobispo Damaskinos, debe seguir en su puesto.
- 3) El nuevo Gobierno debe tener como base una amplia coalición.

Se agrega que el embajador británico expresó la esperanza de que Pandreu, uno de los tres jefes del bloque centrista entre a formar parte del Gobierno.—Efe.

La concesión de préstamos hasta 100 millones de ptas. a los agricultores

Serán beneficiarios únicamente los cultivadores de trigo

Se otorgarán a razón de 250 pesetas por hectárea

Madrid, 3.—El «Boletín Oficial del Estado» publica un decreto del Ministerio de Agricultura que dice:

Decreto de 29 de Marzo de 1946, por el que se dictan normas para la concesión, hasta cien millones de pesetas en préstamos en metálico, por el Servicio Nacional del Trigo, a los agricultores, con garantía de sus cosechas en pie.

Los cultivadores de cereales se desenvuelven actualmente con grandes dificultades, a causa de la falta de medios económicos, originada por la mala cosecha pasada, en la que, de-

bido a la sequía, se obtuvo un pésimo rendimiento. Ello obliga a adoptar las medidas oportunas para facilitar numéricamente a los cultivadores de trigo, al objeto de que puedan continuar las labores, y realizarlas con el mayor esmero, para obtener así el máximo aprovechamiento en productos de tan alto interés para la alimentación nacional.

No puede, por otra parte, demorarse la resolución de este problema hasta la promulgación por las Cortes del proyecto de ley reorganizando el servicio de crédito agrícola, actualmente en estudio de las mismas, pues ello restaría totalmente eficacia a la medida, al retrasar la concesión de los préstamos a una época que podría ser posterior, incluso, a la siega.

Por ello, y sin perjuicio de atemperar en años sucesivos estos préstamos a los que se concedan por el Servicio Nacional del Crédito Agrícola, con carácter de excepción, previa deliberación del Consejo de ministros, y a propuesta del ministro de Agricultura,

Dispongo

Artículo 1.º El Servicio Nacional del Trigo concederá, en la actual campaña agrícola de 1945-46, con arreglo a las condiciones que se señalan en el presente decreto, préstamos individuales en metálico, con la garantía prendaria de la cosecha en pie, a los agricultores trigueros, por un total de cien millones de pesetas, como máximo.

Art. 2.º Serán beneficiarios de estos préstamos únicamente los cultivadores de trigo que, disponiendo de superficie sembrada, bien nacida, lo soliciten antes de primero de Junio de 1946, y no sean deudores al Servicio Nacional del Trigo por operaciones similares, ya vencidas, concertadas en anteriores campañas.

Art. 3.º Los préstamos se concederán a los agricultores que ofrezcan la garantía de su cosecha en pie y la subsidiaria de dos personas solventes de la confianza de la Jefatura provincial del Servicio del Trigo.

Art. 4.º Los préstamos se solicitarán individualmente en instancia dirigida al jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, previamente informada por la Hermandad de Labradores o Junta local agrícola, caso de no estar aquella constituida en la localidad, en la que se hagan constar: nombre y apellidos del prestatario, residencia, término donde radica la explotación, número de hectáreas sembradas y nacidas, de trigo, en la campaña agrícola de 1945-46, cantidad de trigo entregada al Servicio Nacional en los tres últimos años, parcelas de trigo que garanticen el préstamo, con sus deslindes, y extensión; cosecha probable de las mismas; préstamos

que solicita en metálico, y póliza de Seguro de la cosecha para los cultivadores de más de veinte hectáreas de trigo.

Art. 5.º Estos préstamos se concederán a razón de doscientas cincuenta pesetas por cada hectárea sembrada de trigo y hasta un límite individual de veinticinco mil pesetas:

a) Para aquellos agricultores que tengan menos de veinte hectáreas sembradas de trigo, el Servicio Nacional del Trigo será autoasegurador de la cosecha prenda contra los riesgos de pedrisco e incendio, percibiendo del prestatario, en el momento de concertar el préstamo, una prima por la

(Continúa en la página 2)

PERSIA PIDE LA RETIRADA INCONDICIONAL DE LAS TROPAS SOVIETICAS DEL IRAN

En este caso retirará su reclamación contra Rusia

Moscú prometió efectuarla el día 26 de Marzo, pero después planteó la cuestión del petróleo y la autonomía del Azerbaiján

Ofrecimiento persa

Nueva York, 3.—Persia ofreció retirar del Consejo de Seguridad su reclamación contra Rusia si los soviets prometen evacuar todas sus tropas del país antes del 6 de Mayo próximo, sin condiciones. Tal propuesta fue presentada al Consejo por el embajador persa en Washington, que asistió a la reunión.—Efe.

Revelaciones del delegado persa

Nueva York, 3.—El Gobierno persa transmitió por radio a su embajador en Washington la respuesta al

questionario del Consejo de las Naciones Unidas. El embajador la transmitió inmediatamente al secretario general de la Organización.

Según esta nota, la Unión Soviética le prometió que retiraría sus tropas del Azerbaiján sin condiciones, el 24 de Marzo, pero con posterioridad planteó la cuestión de las concesiones petrolíferas y la autonomía del Azerbaiján. Los rusos manifestaron con anterioridad que la cuestión de las concesiones petrolíferas no estaba relacionada con la retirada de las tropas. Asimismo, la nota persa reitera

las afirmaciones del primer ministro, Sultaneh, quien hizo constar a su debido tiempo que no puede aceptar ni aceptar ninguna condición para que tenga lugar la evacuación de las tropas rojas de Persia.—Efe.

Entrega de una nota soviética

Nueva York, 3.—A las tres menos diez de la tarde (hora española), un representante soviético ha entregado una nota al secretario general de la Organización de las Naciones Unidas.

La carta manifiesta que las negociaciones ruso-persas han dado por resultado un «entendimiento» para la retirada de las fuerzas soviéticas, y que en 1914 se hicieron peticiones de concesiones petrolíferas a Persia, independientemente de la retirada de las tropas.—Efe.

Lo que hablaron Molotof y Sultaneh en Moscú

Teherán, 3.—Hoy se ha publicado la primera información acerca de las conversaciones sostenidas por el jefe del Gobierno persa, Sultaneh, en su visita a Moscú. En una de las principales, celebrada con Molotof y Vichinski, dijo Molotof: «Estamos dispuestos a colaborar con Persia y a ayudarlos. Esperamos que tomen en consideración nuestro punto de vista. Si no es así, nuestra actitud se verá afectada». El jefe del Gobierno persa prometió considerar este punto de vista. «Deben darnos ustedes una demostración práctica de esto», insistió Molotof. «Daremos esta demostración práctica—contestó Sultaneh—a

(Continúa en la página 3)

FIGURAS DE ACTUALIDAD

El P. Arturo Tavera, misionero del Corazón de María, que ha sido recientemente nombrado administrador apostólico de la Diócesis de Barbastro y obispo de Licio.



DON ANGEL HERRERA ORIA, ilustre sacerdote, maestro de periodistas, que ha pronunciado en la Asociación Católica Nacional de Propagandistas una interesante conferencia, donde expone la razón de la campaña extranjera contra España y afirma de forma rotunda que la unidad de los españoles es fundamental para defenderse del ataque extranjero, que no se dirige contra un hombre o contra un régimen, sino que constituye un asalto a la Patria.



CHURCHILL visitará Portugal después de Semana Santa

Lisboa, 3 (5 l.).—En los círculos oficiales lisboetas se manifiesta que el ex primer ministro inglés, Churchill, visitará Portugal después de Semana Santa. Churchill será huésped del Gobierno portugués. La Universidad de Coimbra le concederá un título honorífico.—Efe.

Si quiere IMPRESOS que den idea de la prosperidad de su negocio encárguelos a los talleres de

EL ADELANTADO

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES

maquinaria rápida para impresos de larga tirada

Los talleres de EL ADELANTADO cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos